Lịch sử trường Thanh Quang

Trường THCS Thanh Quang tiền thân là 3 trường  THCS Trường Thành, THCS Hợp Đức và THCS Thanh Bính được chính thức thành lập (trên cơ sở sáp nhập) từ tháng    1 năm 2020 theo Quyết định số 5371/QĐ-UBND của UBND huyện Thanh Hà ngày 26/12/2019. Trường có 3 điểm trường, điểm trường trung tâm đặt tại thôn Phúc Giới, điểm trường số 1 đặt tại thôn Nhân Hiền, điểm trường số 2 đặt tại thôn Phù Tinh xã Thanh Quang.

 
Trước khi được thành lập mỗi đơn vị trường cũ đều đã trải qua quá trình dựng xây phát triển với nhiều thăng trầm biến động của lịch sử. Trường THCS Trường Thành được thành lập tháng 7 năm 1963; trường THCS Hợp Đức được thành lập từ tháng 7 năm 1966; trường THCS Thanh Bính được thành lập từ tháng 7 năm 1967.
Giai đoạn trước năm 1975: Là thời kỳ kháng chiến chống Mỹ gian khổ. Song vượt lên tất cả, các thế hệ quản lí, thầy giáo, cô giáo của các nhà trường đã luôn bám lớp, bám trường hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ “trồng người”.

Từ năm 1975 đến nay: Các thế hệ nhà giáo đã và đang viết tiếp trang truyền thống vẻ vang của nhà trường. Được sự quan tâm chỉ đạo của các cấp ủy Đảng, chính quyền, Sở GD&ĐT Hải Dương, Phòng GD&ĐT Thanh Hà, đến nay nhà trường đã được đầu tư xây dựng cơ sở vật chất khang trang, hiện đại đảm bảo các điều kiện chuẩn về cơ sở vật chất phục vụ dạy học và các hoạt động giáo dục. Hiện nay, nhà trường đã có đội ngũ đạt chuẩn 100%, trên chuẩn 92,8%. Tỷ lệ giáo viên đạt danh hiệu Giáo viên dạy giỏi cấp huyện, tỉnh tăng qua từng năm. Nhiều thầy cô được công nhận danh hiệu Chiến sỹ thi đua. Sự vững mạnh của đội ngũ giáo viên đã tạo đà nâng cao chất lượng giáo dục. Chất lượng đại trà và đội tuyển học sinh giỏi cũng dần được được khẳng định qua nhiều năm. Chất lượng vào THPT được giữ vững và nâng lên. Trường nhiều năm danh hiệu Trường Tiên tiến.
Trải qua 50 năm xây dựng, trưởng thành và phát triển với hơn 13.000 học sinh đã ra trường. Trường THCS Trường Thành, THCS Hợp Đức, THCS Thanh Bính trước đây và trường THCS Thanh Quang hôm nay thực sự là nơi bồi dưỡng và đào tạo nhân tài cho đất nước ở nhiều lĩnh vực, trên khắp mọi miền Tổ quốc. Trong các cuộc kháng chiến của dân tộc, hàng trăm học sinh của nhà trường đã xung phong ra mặt trận anh dũng chiến đấu bảo vệ Tổ quốc; bao người đã anh dũng hi sinh, hàng trăm thương binh, bệnh binh từ chiến trường trở về. Nhiều học sinh của nhà trường có quân hàm Đại tá, Trung tá đảm nhiệm các chức vụ quan trọng trong ngành Quân đội, Công an. Tính đến nay có trên 1000 học sinh có bằng Đại học, Cử nhân; có 45 Thạc sĩ và 9 Tiến sĩ. Nhiều người giữ chức vụ quan trọng trong Đảng, Chính quyền cấp huyện, cấp tỉnh và giảng dạy trong các trường Cao đẳng, Đại học… Những học sinh thành đạt của nhà trường tiêu biểu là ông Phạm Mạnh Hà- Nguyên Giám đốc Công an tỉnh Hải Dương; ông Đồng Đức Chính - Chủ tịch Hội đồng quản trị Tổng công ty gốm Đất Việt; nhà sư Thích Thanh Quang -  Phó Chủ tịch trị sự Hội phật giáo tỉnh Hưng Yên, ông Trịnh Văn Quyết - Thiếu tướng Chính ủy quân khu II, Thạc sĩ Bùi Quốc Trình -  PGĐ Sở LĐTB&XH, Tiến sĩ Nguyễn Trọng Hải - Giảng viên Học viện An ninh nhân dân … và rất nhiều người con thành đạt khác đã trở thanh niềm tự hào của mái trường quê hương.
Kế tục truyền thống cao đẹp, hiện nay nhà trường không ngừng tiếp tục phát huy, từng bước thực hiện các mục tiêu kế hoạch chiến lược 2020-2025, tầm nhìn đến 2030, phấn đấu là một ngôi trường có chất lượng giáo dục bền vững của quê hương Thanh Hà, góp phần tích cực nâng cao dân trí, đào tạo nguồn nhân lực, bồi dưỡng nhân tài cho quê hương đất nước.
Năm học 2019 - 2020, trường THCS Thanh Quang quyết tâm xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia góp phần giữ vững tiêu chí về Văn hóa - Giáo dục của địa phương Nông thôn mới Thanh Quang.
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