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KẾ HOẠCH
Thực hiện nhiệm vụ công tác pháp chế năm học 2019-2020

Thực hiện Kế hoạch số 11418/SGD ĐT-TTr ngày 26/9/2019 của Sở Giáo dục và đào tạo Hải Dương; kế hoạch số 22/PGD ĐT-TTr ngày 22/10/2019 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Thanh Hà về thực hện công tác pháp chế năm học 2019-2020, 
Trường THCS THCS Thanh Bính  xây dựng Kế hoạch chỉ đạo và thực hiện nhiệm vụ năm học 2019-2020 về công tác pháp chế với nội dung cụ thể như sau:
I.MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.
– Nhằm tập trung nâng cao chất lượng công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật (PBGDPL) theo Đề án “Nâng cao chât lượng công tác PBGDPL trong nhà trường giai đoạn 2018-2021;
– Thực hiện tốt kế hoạch công tác phô biến giáo dục pháp luật (GDPL) năm học 2019-2020. Tăng cường tô chức các hoạt động tuyên truyền, phô biến giáo dục pháp luật trong các nhà trường. Triển khai có hiệu quả “ngày pháp luật” tại trường theo hướng dẫn của Sở GD&ĐT;
-Nâng cao nhận thức của cán bộ, công chức, viên chức trong việc tìm hiểu và thực hiện luật và các văn bản quy phạm pháp luật(GDPL) có liên quan đến lĩnh vực GD&ĐT;
– Tham mưu với UBND xã Thanh Bính xây dựng các văn bản liên quan đến lĩnh vực giáo dục. Phối hợp chặt chẽ với các phòng, ban, ngành, UBND xã, các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận trong việc giải quyết, xử lý thủ tục hành chính theo đúng chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của trường;
 	II.NỘI DUNG.
1. Công tác xây dựng văn bản lĩnh vực giáo dục và đào tạo
-Trường THCS Thanh Bính căn cứ vào kế hoạch của phòng GD&ĐT  và các văn bản QPPL liên quan đến cán bộ quản lý, giáo viên, học sinh, xây dựng văn bản hướng dân cụ thể, chi tiết triên khai thực hiện tại đơn vị;
– Thực hiện tô chức triển khai cho cán bộ, nhà giáo, người lao động và học sinh, tham gia đóng góp ý kiến vào dự thảo văn bản quy phạm pháp luật và văn bản khác do các cơ quan Nhà nước đề nghị hoặc yêu cầu; việc tổ chức lấy ý kiến phải triển khai nghiêm túc, có chất lượng, kịp thời theo đúng thời gian, đối tượng quy định.
– Chủ động tìm hiểu, nghiên cứu các văn bản qui phạm pháp luật đề triển khai tuyên truyền trong nhà trường.
– Tham gia các lớp tập huấn do phòng GD&ĐT và các phòng chuyên môn tô chức. Chủ động triển khai thực hiện tại đơn vị theo hướng dân.
– Tham gia trực tiếp soạn thảo các văn bản quy phạm pháp luật khi được phân công
2. Công tác rà soát hệ thống hóa văn bản
2.1 Đối với văn bản QPPL:
Lãnh đạo nhà trường luôn  kiểm tra thường xuyên những văn bản của Bộ GD &ĐT, UBND tỉnh, UBND huyện ban hành liên quan đến nhà trường và cho lưu trữ hồ sơ tại phòng văn thư.
2.2 Đối với rà soát văn bản hành chính:
Nhà trường đã tiến hành rà soát các văn bản hành chính do Hiệu trưởng ban hành  trong năm học 2019-2020.
2. Công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật:
– Tiếp tục thực hiện Quyết định số 3957/QĐ-BGDĐT ngày 28/9/2017 của Bộ trưởng Bộ GDĐT ban hành Kế hoạch triển khai, thực hiện Đề án “Nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường đến năm 2021” và Kế hoạch số 1118/SGD ĐT-TTr ngày 26/9/2019; Kế hoạch số 22/PGD ĐT-TTr ngày 22/10/2019 về thực hiện công tác pháp chế năm học 2019-2020; công văn số 1496/SGD ĐT-TTr ngày 15/10/2029 về việc tổ chức hưởng ứng ngày Pháp luật năm 2019.
Nhà trường xây dựng và triển khai kế hoạch công tác PBGDPL năm học 2019-2020 :
– Tiếp tục phô biến kịp thời đến cán bộ, giáo viên, nhân viên và các em học sinh các luật mới liên quan đến giáo dục và đào tạo; các văn bản QPPL, liên quan đên đôi tượng thuộc phạm vi xử lý của đơn vị, nhà trường;
– Thực hiện đối mới phương pháp nhằm nâng cao chất lượng giảng dạy các kiên thức pháp luật trong chương trình chính khóa tăng cường công tác ngoại khóa. Tô chức thi học sinh giỏi, giáo viên giỏi bộ môn theo câp học có lồng ghép nội dung pháp luật, tô chức có hiệu quả ngày pháp luật và các cuộc thi tìm hiệu pháp luật.
– Tham gia tập huấn, bỏi dưỡng kiến thức pháp luật, kỹ năng phổ biến, giáo dục pháp luật cho đội ngũ giáo viên môn pháp luật, môn giáo dục công dân, báo cáo viên và cán bộ phụ trách công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong các nhà trường
– Tuyên truyền qua tiết sinh hoạt dưới cờ, giờ ra chơi, các lớp về quyền và bổn phận trẻ em theo Luật trẻ em cho các trường THCS.
– Chỉ đạo triển. khai chương trình phố biến, giáo dục ngoại khóa do Bộ GD&ĐT ban hành. Tô chức thực hiện “Ngày pháp luật” và các cuộc thi tìm hiểu pháp luật băng nhiều hình thức khác nhau;
– Bồ sung nâng cao chất lượng hoạt động của tủ sách pháp luật tại trường.
– Xây dựng trang thông tin phô biến, giáo dục pháp luật trên trang wesite của đơn vị.
	4.Theo dõi tình hình thi hành pháp luật, kiểm tra việc thực hiện pháp luật:
– Lãnh đạo nhà trường triển khai thực hiện tốt công tác theo dõi thi hành pháp luật lĩnh vực giáo dục ở địa phương:
– Tuyên truyền, phô biến các Luật, các quy định của Nhà nước, chú ý vấn đề thu-chi, vẫn đề tuyên sinh, chuyển trường, chất lượng giảng dạy, vấn đè dạy thêm học thêm, an toàn thực phẩm, đảm bảo an toàn… thực hiện nghiêm túc, đúng quy định của pháp luật.
– Nhà trường xây dựng kế hoạch theo dõi thi hành pháp luật, quản lý công tác theo dõi tình hình thi hành pháp luật năm 2019; không để tình trạng cán bộ, giáo viên, nhân viên, người lao động vi phạm pháp luật.
5.Công tác cải cách hành chính:
– Nhà trườn  phân công đồng chí phạm Thị Thu – CBVP tiếp nhận thủ tục hành chính của trường  và giải quyết theo đúng thời gian .
– Giải quyết đúng hạn 100% các hồ sơ hành chính đủ điều kiện về thủ tục
– Có đủ các loại hô sơ, số sách và trang thiết bị theo quy định.
– Thường xuyên rà soát các quy định từng TTHC, bổ sung cơ sở pháp lý cho từng thủ tục trên cơ sở nghị định, thông tư mới được ban hành;
7.Công tác thi đua- khen thưởng:
– Nhà trường xây dựng trong quy chế chi tiêu nội bộ để khen thưởng đối với cá nhân, tập thể có thành tích xuất sắc trong công tác pháp chế trong năm học.
 	– Tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua “Đổi mới sáng tạo trong dạy và học”; Quyết định khen thưởng hoặc đề nghị cơ quan có thẩm quyền khen thưởng đối với cá nhân, tập thể có thành tích xuất sắc trong công tác pháp chế.
 	III.TỔ CHỨC THỰC HIỆN
– Nhà trường xây dựng chương trình, kế hoạch thực hiện nhiệm vụ công tác pháp chế năm học 2019-2020, và triển  khai sâu rộng, quán triệt 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường.
– Trong giảng dạy lồng ghép nội dung pháp luật qua môn giáo dục công dân và hoạt động ngoài giờ lên lớp; tô chức các cuộc thi và lao lưu … nhằm nâng cao chât lượng công tác pháp chế và PBGDPI, tại trường.
– Quan tâm đội ngũ giáo viên, dạy môn giáo dục công dân đề các đơn vị thực hiện tốt nhiệm vụ PDGDPL năm học 2019-2020:
– Tự kiểm tra, đánh giá công tác pháp chế theo kế hoạch đã xây dựng.
Thực hiện chế độ thông tin báo cáo về PGD:
+  Ké hoạch triển khai thực hiện công tác pháp chế năm học 2019-2020 trước ngày 01/11/2019.
+Báo cáo sơ kết công tác pháp chế học kì I trước ngày 28/2/2019.
+Báo cáo kết quả thực hiện các chỉ tiêu công tác pháp chế năm học 2019-2020 trước ngày 28/5/2020.
Trên đây là bản kế hoạch của trường THCS thanh bính về thực hiện nhiệm vụ công tác pháp chế năm học 2019-2020.  
	Nơi nhận:
– PGD ĐT 
-Các tổ chuyên môn
-Lưu VT.
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